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Birtokosok pusztulása.
Torda, deczember 8.

Kétségtelen az, miszérint minden 
statisztikának nagy .jelentősége van 
az államok életében ; mert ezek ada
taiból szerezhető a többek között biz
tos tájékozás a népmozgalmakról, 
az ipar, kereskedelem, közgazdaság 
stb. fejlődéséről, vagy hanyatlásáról ; 
egyszóval a statisztika az a tudomány, 
a méh megismertet a külömbözö 
ügyek állásával —, még pedig biztos 
számszerű adatok alapján. Ebből ki
folyólag tehát a mig egyfelől ezek az 
adatok bizonyos ügyekre nézve le
hetnek olyanok, a melyek emelőleg 
és biztatólag hatnak az olvasóra néz
ve, mert azok alapján haladás álla
pítható meg ; de ki tagadná másfe
lől azt, hogy bizony lehetnek olyanok 
is, amelyek elszomorítók s mint 
ilyenek okvetetlenül föl kell hogy 
keltsék a figyelmet és föl kell hogy 
keltsék az intéző férfiakban a vágyat, 
a törekvést: a számszerű adatokkal 
meglevőnek bebizonyult baj és be
tegség oka után kuitatva, minden- 

“tárcTaT
Közéletülik múltja és jelene.

— Az „Aranyosvidék“ eredeti rárczája.— 
írta: Nagy Albert.

Aki. jelenlegi közéletünket az ötven, 
vagy hatvan év .előttivel összehasonlítja,, 
bizonnyára el fog bámulni a nagy külömb- 
ségen. Épen azért, nem tartjuk szükségfe-. 
lettinek ezt a külömbséget egy kissé meg- 
világositani, hogy láthassuk : miben, is nyil
vánul tehát ; ez a külömbség, s mennyiben 
számíthatjuk azt be jelen korunk közéleté
nek előnyére.

Az 1848-ik évi magyar törvényhozás 
bizony a reform terén" olyan munkát vég
zett* el, á mely következményeib,en hivatva 
volt az. egész állami és társadalmi életet 
átalakítani ș ezzel az egész közéletnek egy 
hatalmas lökést adni, a mely azt állandöaú 
a haladás útjára terelje s azon aztán meg 

is tartsa azt.. "

lehető intézkedést megtenni ezeknek 
megszűnte érdekében.

Volt alkalmunk, egy ilyen sta
tisztikai adathalmaz titkaiba belepillan
tani és megváltjuk, miszerint megbor
zadtunk a sötét képtől, a melyet a meg
levő adatok alapján önkénytelenül 
megkellett, hogy rajzoljunk magunk
nak ; ez a sötét kép „a birtokos osz
tály pusztulását“ hirdetve, tehát egy 
olyan osztályt mutatva be nekünk a 
lejtő utján, a mely osztálynak a föl- 
virágozása, a, jólléte főteltéteí kell 
hogy legyen bármely államra nézve' 
is annak fölvirágozása kivívásához és 
biztosításához-

Mi mostan ez alkalommal m a- 
gunkról és nem idegenekről 
szólunk, tehát azon magyar birtoko
sokról, akikre nézve szintén megdönt-, 
hetetlen igazságot fejez ki a költő 
szava: „Itt élned, halnod kell..“ 
á .<ik nemzetünk közéletében szintén 
szerepet vannak hivatva betölteni, s 
a kiket, mint ilyeneket nem lehet 
olyanoknak tekinteni, a kikkel szem
ben - amikor azoknak pusztulása 
forog kérdésben — as arra hívatot-

Furcsa állapot is volt az az 1848. év- 
előtti ! A nemzet, ez a nagy organizmus, 
egymástól éles határok által elkülönített1 
részekre vala osztva, a mely széttagoltság 
— igen természetesen - - külömbséget idé
zett elő a külömbözö osztályok között, a 
mennyiben voltak szabadok, ugynezett ne
mesek, a kiket a rendi alkotmány kiváltsá
gokkal ruházott fel, a melyeknek birtoká
ban teljesen szabadoknak érezhették ma
gukat, — és voltak ezekkel szemben u. n, 
jobbágyok, a kik, mert az alkotmány sán- 
czai közé nem voltak felvéve, s mert sza
bad mozoghatásukat rendesen a foldesur 

-önkénye szabályozta: bizonyos lekötöttség 
állapotában szenvedtek, a mely megfosztotta 
őket, a szabad , munka minden áldásaitól. 
A nemzettest, ez a nagy organ icusegész, 
tehát két részből állott : egyikhez tartoztak 
a minden társadalmi éö' politikai jogokkal 
bíró urak (nemesék), a másik nagyobb osz
tályt pedig alkották a jogokkal nem biró 
parasztok (jobbágyok), akik földhez voltak 
kötve, akik felett az ur parancsolt S akik- 

tak csak is passzív szerepre kárhoz
tassák magukat, hanem ellenkezőleg, 
a cselekvés terére lépve ki, a to
vábbi pusztulás megakadályozására 
meg kell tenniük még a lehetet
len t is : . .

De beszéljen helyettünk e fontos 
kérdésben maga a statisztika.

A magyar birtokososztály veszedel
mét hirdeti a hivatalos statisztika. Nem 
kisebb dologról van szó, mint hogy a ma
gyar földbirtoknak körülbelül egyötöd része 
megmozdult az 1899. év folyamán, a mi 
közönséges, prózai nyelven nem jelent más 
egyebet, mint hogy Magyarországon a mult 
évben átlagban minden ötödik birtokos 
akarva, nem akarva szerződéssel vagy árve
rés utján kénytelen volt birtokán túladni. 
Magyarország 2 millió 795.885 birtokosa 
közül 499.615-en voltak kénytelenek föld
birtokuk tulajdonjogáról le iw.dam„ .

Horribilis egy szám ez, igy szembe
állítva a másikkal; a birtoktulajdonosok 
összességével. Még az sem enyhít semmit 
a dolog megdöbbentő voltán, ha a fenti 
számadatot elemeire bontjuk, mikor is ki
tűnik, hogy szerződés által 360.942, végre
hajtás révén ' 19.930 és haláleset folytán/ 
116.283 esetben állott be birtokvájtozás. 
1899. évi birtokváltozások számbeli összege 
legnagyobb, a mi eddig egyáltalában egy 
évben Magyarországon előfordult, mert a 

nek majdnem a rabszolgák szemúru sorsa 
jutott osztályrészül, - bárha ez az álla
pot egy kissé kellemessé is volt téve min
dig a velők szemben tanusitott humánus 
bánásmód által. 1 : ‘

Ezen az állapoton segített aztan az 
1848-ik évi törvényhozás az urbér eltörlé
sével s. különösen az ' által, hogy a népet 

. is fölvette az alkotmány védsánczai közé 
és ezáltal felruházta az ezen, osztályhoz 
tartozó .egyedeketjs,valódi em^erjes jelleg
gel, számukra jö megnyitva az utat, a ha
ladás felé I . ■ v''1

Ezzel az Átalakulással lepett be nem
zetünk tulajdonképen a modern nemzetek 
sorába, ezen átalakulás folytán közéletünk
ben is az. addig uralkodó egyhangúságot 
felváltotta ,a külömbözö társadalmi osztá
lyoknak egyformán szabad mozgása és az 
ezáltal előidézett munkásság élénk^ és vi
dám harmóniája, a melybe most már a 
kalapács ütése által okozott zaj ' ép olyan 
jogosan vegyülhetett bele, mint az iró tol
lának perczegése, vagy a gazdaember szántó 
ekéjének lármája ... 
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hivatalos statisztikai adatok szerint az ed
dig előfordult e nemű legnagyobb ,ered
ményt“ az 1899. több mint 25.000 birtok
változtatási többlettel multa felül.

Eme töblet előidézésében nagy érde
mük van a végrehajtásoknak. Tessék csak 
elgondolj, hogy a mult évben 19.930 birtok 
fölött ütötték meg a dobot, vagyis napon, 
kint több mint 50 birtokot árvereztek ei 
Magyarországon. Nem szabad azt gondolni, 
hogy a végrehajtások talán kizárólagosan 
a törpebirtokosokat sújtották. Az átlag kö
rülbelül *2000 koronában tünteti föl az el
árverezett birtokok értékét, mert mig az 
összes birtokváltozások pénzbeli értéke 
800.430.000 koronára rúg, addig a végre
hajtás által beállott birtokváltozások 25 és 
félmillió korona értéket képviselnek. Vagyis 
ebből az tűnik ki, hogy aránylag nagyobb 
birtokrészleteket árvereztek el Magyarorszá
gon, mint az egész évi összes birtokválto
zások átlaga.

Az a szomorú a dologban, hogy a 
birtokváltozások száma a legutolsó két 
évben megdöbbentő módon emelkedett. 
Ez olyan baj, mely már puszta számadatai 
val is a segítség után kiált. Még az sem 
lehet a vigasztalásunk, a mi más országok
ban a birtokváltozásoknak nagy előnye, 
hogy az nemzeti erősödésünkéi járna. Saj
nos, mi azt látjuk, hogy a nemzetiségi vi
dékeken éppen a magyar birtokos pusztul és 
a nemzetiségi terjeszkedik. A kérdésnek ez 
a része már a politikába vág; nemzeti ér
deket érint, éppen azért komolyabban kell 
a figyelmet e kérdés felé fordítani. Az eme 
helyzet javítása érdekében foganatosított 
minden intézkedés az ország nemzeti és 
gazdasági alapjának egyaránt erős táma
szává lesz.

Beszámoló TopánfalVáib
— Saját tudósítónktól. —

Topánfalva, decz, 6.
Thoroczkay Miklós gróf, a toroczkói 

kerület országos képviselője, mint az „ Ara
nyosvidék“ mult számában jelezte, decz. 1-én

így aztán ezen a módon megnyílt le
hetősége az eddig egyoldalú irányban mozgó 
társadalmi élet fellendülésének is. S most 
már csak a külömböző egyedektől függött 
a helyzetnek minden előnyeit javukra ki
használni, mert erre az ut és mód a tör
vényhozás bölcs intézkedése folytán meg
adatott mindenkinek, — s ha mostoha vég
zetünk akadályozólag nem lép vala közbe, 
s nem kényszeríti a nemzetnek minden fiát 
ásó, kalapács, véső, irótoll stb. helyett kar
dot és puskát venni kezébe a megtámadott 
szabadság védelmére ; bizony társadalmi 
életünk a folytonos fejlődés utján haladva, 
rövid időn a tökélynek magas fokára jut 
vala s ez által közéletünk terén is bekö
vetkezik csakhamar a virágzás bora; de 
fájdalom, e helyett bekövetkezett a sza- 
badelvüség fényes megnyilatkozása után a 
fegyveres állapot, a mely a békés munka 
végzését teljesen megakadályozta, és bekö
vetkezett folytatólag a dermedtségnek ideje 
is, a mikor a nemzeti erők szabad mozgá
sát egy sötét démon tartotta már lekötve : 
az önkény uralom.

Kérdésbe tehetjük itten : vájjon miben 
nyilatkozott meg ez időben a nemzet közé- 
e tének tevékenysége ? 

tartotta beszámolóját Topánfalván. A nép
szerű képviselő tiszteletére a nemzetiségű 
vidék nagy számú választópolgára és To
pánfalva szine-java gyűlt össze, ki lelke
sedéssel és éljenzéssel honorálta Thorocz
kay képviselőnek azt a kijelentését, mi
dőn arról emlékezett meg, hogy ő lelkestől 
hive a Széli-kormánynak, kiben megvan a 
helyes érzék arra nézve, hogy a pénzügy 
reformálásával és a közigazgatás államo
sításával üdvös újításokat hozhasson és a 
mezőgazdaságot Magyarországon mindenek 
fölé helyezze, mert arról van meggyőződve, 
hogy Magyarország elsősorban agrikultur 
állam és még ma ott vagyunk, hogy első
rendű nyers terményeinket a külföld hasz
nálja fel ipari czikkekre, ezek gyártására. 
A képviselő beszédje folyamán kijelenté, 
hogy az osztrák képviselőház zagyvasága 
és életképtelensége miatt előbb-utóbb Ma
gyarországnak önálló vámterülete lesz.

Az adóügy rendezése is programmját ké
pezi a Széli-kormánynak, mondotta a kép
viselő. Most már idejét látják a képvi
selőházban is, hogy kinek-kinek jövedel
méhez mérten állapítsák meg az adót. Nem 
is szükséges megemlíteni, hogy ezt a kije
lentését a grófnak, tetszéssel fogadták.

Ezekután Thoroczkay gróf nem ke
reste választói gyöngéit, nem hajgálódzott 
mézes szavakkal. Kijelentette a képviselő 
azt is, hogy ma a képviselők összeférhetet
lenségéről szóló törvény meg nem marad
hat, ezt ujjal kell kicserélni.

Főbb vonásokban ezek voltak Tho
roczkay Miklós gróf beszédjének részletei. 
Nem pózolt, nem untatta választóit hosszú 
beszéddel, hanem röviden, világosan szólt, 
mely beszédet Tomutia körjegyző hü tol
mácsolásával, a románok is zajosan meg
éljeneztek.

A lakoma kedélyesen folyt le. Az is
mert szónok, VJ ásza János főszolgabiró 
ny- . meg a tósztok sorát, ki a képvise
lőre emelt poharat, utánna Verner Jenő 
állami tanító mondott sikerült dikciót a 
kormányra és a képviselőre. A románok 
soraiból is hallottunk szép beszédeket, To-

Volt-é a nemzetben akkora ellentálló 
erő, hogy erre támaszkodva, diadalra jutni 
segítse az igaz ügyet s a mit a jelentől 
még nem, azt a jövőtől bizton várhassa : 
a jobb kor hajnalát.

A mint ezt az idő bebizonyitá : a nem
zet-testben meg volt ez az ellentállási erő, 
a melynek eredményeképen bekövetkezett 
aztán a nemzet életében a sötétség után — 
a hajnal s a közélet terén újra egész erő
vel kezdte elfoglalni helyét a minden irány
ban működési tért követelő emberi munka. 
Az elnyomatás idejében — mint tudjuk — 
aztán ez a munka hazafias irányban csak 
titkon nyilatkozhatott meg; — a bekövet
kezett hajnal első pillanatától kezdve azon
ban — az öröm hymnuszát hangoztatva — 
már lázasan igyekezett a maga hatalmát 
kifejteni, hogy kipótolhassa az elmulasz
tottakat.

. . . Aztán a gyásznak, a sötétség
nek időszaka bizony Torda várossában is 
megzsibbasztotta volt a közéletet, elzárva 
a szabadon mozoghatásnak minden útját 
s rákényszerítve a haza sorsán szintén ag
godókat, hogy amit nyíltan, szabadon nem 
tehettek, azt titkon tehessék meg: teljes 
erővel működni maguk részéről is a haza 
jólléte előmozdításán. 

mutia körjegyzőjét, Cothisel Miklós csertési 
biróét, Tomus Alexándru alsóvidrai vá
lasztó polgárét. A lakomán többször kö
szöntötték fel a járás népszerű főszolga
bíróját : Vlásza Jánost is. Thoroczkay éjfé
lig maradt a lakomán, de a választó pol
gárok még sokáig maradtak együtt a tár
saságban.

v.-j.

HÍREK.
— Miklós napja. A megyei tiszt

viselők, a kir. építészeti hivatal és a tor
dai járás főszolgabirói hivatala testületileg 
jelentek meg f. hó 6-án Dr. Betegh Miklós 
alispánnál, hogy őt névnapja alkalmából 
üdvözölhessék. A megjelentek érzelmeinek 
Nagy Albert megyei főszámvevő adott ki
fejezést, kijelentve mindenekelőtt, hogy a 
tisztelgőket ez alkalommal nem a köteles
ség rideg parancsszava vezérelte, hanem 
a legnagyobb hatalom a nagy világegye
temben : a szeretet, — s kívánva végül alis
pánunknak még sok és boldog „Miklós11 
napokat, hogy mint a vármegye közigaz
gatása élén álló tisztviselő az eddigi mun
kássága által kivívott sikereit évről-évre 
gyarapithassa. Alispánunk a felhangzott lel
kes éljenzés után meghatva mondott kö
szönetét a személye iránt tanu?’/t sze
retet és tisztelet nyilvánításáéi'.

— Kinevezés. Moldován Gyula 
helybeli törvényszéki aljegyzőt Dicsö-Szent- 
Mártonba albirónak nevezték ki.

— Nyugalomba vonult fő- 
erdész. Társas életünk egy kedvelt 
tagja, Schillinger Adolf m. kir. főerdész nyu
galomba vonult és állandó tartózkodási he
lyét Nagy-Szebenbe helyezte át. A nép- 

öreg ur távozását barátai, tisztelői 
és ismerői sajnálják.

— Eljegyzés. Hammer Jenő kir. 
törvényszéki aljegyző eljegyezte Rózsa Ro
záliát, özv. Rózsa Lászlóné kedves leányát.

Igaz, hogy városunk közéletében is 
ez a hazafias irányban való nyilt működés 
az elnyomatás idejében hiányzott; de azért 
ez az akkori társadalmi életnek nem jelen
tette itt sem a kialvását, mert a hamu 
allait meg volt a parázs, s csak kis szeli ő 
kelletett, hogy e parázsból aztán szikra s 
ebből láng legyen : a hazafias felbuzdulás 
égetően perzselő lángja.

Városunkban is voltak ez időben olyan 
közhelyek, a hol az ahoz értők a nemzeti 
újjászületés iránti reménymécsét táplálva, 
azt nem engedték pillanatra sem kialudni ; 
akik ha összejöttek ketten-hárman: meg
beszélték ilyenkor egymás között a jövő 
esélyeit, kölcsönösen ápolták egymásban 
ia hitet és folyton lesték : mikor kezdi már 
áttörni a sötét felleget a jobb kort hirdető 
hajnal derengő sugára.

Ilyen szent közhely volt várasunkban 
s ez időben a „Kaszinó* a mely —a nagy 
Szécsenyi által megpendített eszmének Pes - 
ten történt megvalósításával — talán a 
sorban a második vagy harmadik helyen 
étesült kaszinó volt az országban — az 
eszme életrevalóságáról téve tanúságot s 
a mely szintén fokussává vált a szent lel- 

| kesedés szülte nemes törekvéseknek.
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— Kolozsvári ev. ref. pap 
Tordán. Molnár Lörincz kolozsvári ref. 
pap jövő vasárnap, f- nő 16-án, d. e. 10 
órakor, az ó-tordai templomban fog prédi
kálni ; este 6 órakor pedig, az uj-tordai ref. 
egyház vallásos estélyén felolvas. Mindkét 
helyen persely gyűjtés rendeztetik a kolozs
vári szeretetház javára, mely az árva gyer
mekeknek nyújt otthont.

— A szegényekért. A jóté
kony nőegylet elnöksége és választmánya 
a következő felhívás közzétételére kért fel:

„A tordai Erzsébet jótékony nőegy
let, folyó hó 16-án színi előadással egy
bekötött hangversenyt rendez, a tordai sze
gények felsegélésére és az elemi osztályú kis 
gyermekek felruházására. — Tisztelettel 
felkérem a város közönségét szíveskedje
nek hangversenyünket pártolni, hogy a 
zord tél keserveit könnyebben viselhessék 
el a szegények és a szegény kis tanuló 
gyermekek..— Tisztelettel Csongvay Do- 
mokosné, n. e. alelnök, az egylet megbizá- 
sából.“

— A tordai pénzkamisitók 
ügye. Az régóta már vizsgálat tárgyává 
tett hamispézcsinlók ügye f. hő 10- én fog 
a kolozsvári kir. törvényszék elébe- kerülni 
a mikor is a vádlottak padjára derült Csong
vay Béla és társaira i7 / < i a tör
vényszék a bűnöst t ' . í lóletet. A
végtárgyalás iránt bizonyára nagyfokú ér
deklődés fog nyilvánulni nemcsak e bűn
ügyben szereplő személyek miatt, hanem 
azért is,mivel e büncselekvény nem nélkülözi 

az érdekes részleteket sem. A mint halljuk, 
e bűnügyben vezér gyanánt szereplő Csong- 
vayt Dr. Vertán Endre kitűnő kriminalistánk 
fogja védeni, a ki bizonyára fényes tehetsé
gével, a maga részéről minden lehetőt el
fog követni, hogy a vádhatóság által sötét
nek festett kép komorságát védencze ér
dekében enyhítse. A végtárgyalás eredmé
nyéről lapunk jövő számában fogunk be
számolni.

— A vásár. A tordai Miklósnapi 
országos vásárt (folyó hó 6-án) egészen 
összerontotta az egész nap tartott eső 

Gálfy József, Székely Elek, Albert 
János, Szabó Lajos, Miklós Miklós, Nagy 
Miklós, Veress Józsi stb. s annyi más ha
zafiak voltak azok, akik városunkban is 
folyton élesztgették és kialudni nem enged
ték a jobb jövő iránti reményt a sokszor 
kétségek között hánykodó szivekből, akik 
megengedett szórakozások czime alatt ösz- 
szegyülve a kaszinó helyiségében : pipafüst 
mellett elmélkedtek a haza sorsa felett s 
a haza múltján való busongás helyett, a 
nemzeti feltámadás igéinek valának váro
sunkban is a hirdetői és ápolói annak a 
szent lángnak, a melynek fényében mind
annyiszor a jobb jövőt mutató reménység 
színe tükröződött vissza.

S ez a remény aztán szép valóra vált : 
a sötét felhőt eloszlató hajnal bekövetke
zett s bekövetkezett utánna a napnak is 
felkelte : a nemzeti megújulásnak ragyogó 
napja, amely világitó sugarait belővelve 
kunyhóba, palotába: mindenfelé az öröm 
virágait fakasztotta az az előtt nem sok
kal még kopár helyeken is, hogy jóllétről 
hangozzék hegy, völgy és halom s a négy 
folyó és hármas bérez között boldog legyen 
a nép, mely ottan küzdve küzd. . .

Közéletünk is mily egészen más, mint

a milyen volt egykoron, mikor a nemzet
nek egy kisded része csak vala szabad s 
a nagy rész szolga mind !...

Most már csak akkor szolga, hogy ha 
ő maga teendi magát szolgává megint, 
nem lépve rá a biztos útra, hol fejlesztve 
lelkét, szabaddá leszen, — szabad s függet
len, mint a milyenné embernek mindig len
ni kellene. . .

E sorstól megvéd minket tán Hadúr, 
hogy t. i. ember újra rab legyen, lelki sö
tétség tévé rabbá őt, arra lévén hivatva, hogy 
lelki műveltség tehesse szabad s független
né, a milyen csak lehet. . .

Most már — hála érte az isteni gond
viselésnek — mindenkiben kissebb vagy 
nagyobb mértékben meg van a vágy, a tö
rekvés: a lelki műveltség megszerzésével 
magát hasznossá tenni; mert e nélkül az 
ember nem képviselheti a társadalomban 
azt az értéket, melyet képviselnie kellene.

Kérdjük (s e kérdést a fennebb mon
dottak után okvetlenül fel kell vetnünk): 
közéletünkben tapasztalhatunk-é most már, 
a mikor a sorompó mindenki számára meg 
van nyitva magát tökéletesíteni, oly jelen
ségeket, amelyből jogosan következtethetünk 
annak életrevalóságára? . . .

Különösen az árusoknak volt ezért nagy a 
bosszúságuk, mert az ezen vásárhoz fűzött 
reményeiket nem engedte az eső aképpen 
megvalósulni, a miképpen azt szerették 
volna. Nó de igy is, ha nem is csörgött 
(nem az eső, hanem a pénz), de mégis 
valami csak cseppent. Nap lementével aztán 
kiderült az idő és még egyes csillagok kez- 
dettékis ragyogtatni aranyszemeiket, bosz- 
szuságára szolgálván ez is az árusoknak, 
fölsohajtva : hát most kell az időnek is ki
tisztulni, a mikor már vége a vásárnak ! 
Pedig nem volt miért zugolódniok, mert 
csak igy juthattak hozzá eső után a — köpö
nyeghez.

— Kiszámolás és Részelem. 
A tordai Erzsébet jótékony nöegylet által 
IbOO. év deczember hó 2-án részben a 
szobor alap, részben pedig a szegény ta
nuló gyermekek segélyzésére szükséges 
költségek fedezésére rendezett Vörösmarty 
ünnepély tiszta jövedelme tesz 200 korona és 
1 fillért mely összeghez hozzájárultak mint 
felülfizetök : Dr. Papp Sámuel képviselő 20 
k. Dr. Betegh Miklós 10 kor. N. N. 4 kor. 
Osztián Ernő 2 kor. 20 fillér, Damokos 
Antalnè, Dr. Szentpéteri Lajos. Bálint Vil
mos 2—2 kor. Budovszky János alügyész. 
Nagy Miklós, Alacs Zoltán Horváth 
József, Takáts .György, Radivó Ottó 
Téglás István és Szemerjai Gyuláné 
l—1 kor. N. N. 60 fillér, Özv. Tarsoly Gá- 
borné, ifj. Velits Ödön és Valaki 40—40 
fill. Dr. Betegh Jenő, Binder Ferencz, Ér
dek! Boldizsár, Bartha János, N. N.. Borza 
Zsigmond és Ákoncz János 20—20 fill, és 
Dindár Istvánné 6 kor. összesen 50 kor. 
40 fillérrel. A tiszta jövedelemből a Vörös
marty szoborbizottság részére a Budapesti 
hírlap szerkesztőségéhez elküldetett 50 ko
rona és a szegény tanuló gyermekek ka
rácsonyi segéiyzése alapjának gyarapítá
sára a nőegylet pénztárában elhelyeztetett 
150 kor. 01 fill., mely összeg tekintettel 
arra, hogy a inár bejelentett szegény gyer
mekek legszűkebb mértékbeni segélyzésére 
legkevesebb 500 kor. szükséges, nagyon 
csekély, épezért az egylet választmánya 

elhatározta, hogy folyó hó 16-án egy hang
versenyt rendez. A t. közönséget pedig a 
segélyért esdő szegény gyermekek érde
kében — már ez alkalommal fölkéri, hogy 
azon minél számosabban megjelenni szíves
kedjék.

— Uj ügyvéd Tordán. Dr. 
Fried Farkas, tehetséges fiatal ügyvéd, 
városunkban telepedett le s itten ügyvédi 
irodáját már mégis nyitotta. Fried Farkas 
neve irodalmilag is ismert, mint a „Székely 
Lapok“ belmunkatársa Marosvásárhelyen is 
feltűnést keltett szakszerű czikkeivel.

— Vallásos estély. Az uj-tor
dai ev. ref. egyház deczember 2 án estve 
6 órakor az uj-tordai állami iskola termé
ben vallásos estélyt rendezett. Az estélyen 
felolvastak: Dr. Vertán Endre ügyvéd a 
hazaszeretet nyilvánulása a vallásban. Eger- 
házy Lajos ev. ref. pap a nő szerepe a 
háztartásban. Szavalta Murgách Bándorne 
Székely Katinka uj-tordai tanitónő „Judds“-ï 
Váradi Antaltól. Énekelt : Az uj-tordai ref. 
nőikar.

— Megnyitott óvoda. A to
pánfalvi áll. óvoda, mely 3 hónapig szünetelt, 
december 1-én. újra megnyílt, miütán an
nak vezetője : Varga Zsuzsa óvónő súlyos 
betegségből felépült.,.

— Ölesé vásár. Benedek Sán
dor harasztosi tanító, cselédje egy tehenet 
és egy borjut hozott be a vásárra. Akadt 
is vevő, még pedig Dénes Sándor kolozsi 
lakos személyében, ki a tehenet és borjut 
144 koronáért meg is vette. Mikor a vásár 
megtörtént, Dénes egy korona foglalót adott 

cselédnek és elküldte, hogy a marhale
velet írassa át. A cseléd — mind, a ki 
jól végezte dolgát — elment s a marha- 
velet rendbe is hozta, — sietett tehát vissza 
a vásár színhelyére, azonban a tehénnek 
és borjúnak csak hült helyét találta. Ke
reste szegény cseléd mindenütt, de nem 
találta sehol. Kétségbeesve sietett Kolozsra, 
hogy majd ott megkapja a vevőt, de bi
zony Kolozson még Dénes nevű sincsen. 
Most körözik azt, ki egy koronáért is tud 
venni tehenet és borjut.

Bátran, minden legkissebb önvád nél
kül kimerjük mondani : igenis tapasztalha
tunk ilyen jelenségeket; mert — hogy 
csak nehány példát hozzunk fel : állami és 
társadalmi problematikus kérdések megfej
tése van napirenden s az ipar, kereskede
lem és közgazdaság fejlesztése mikéntjén 
törik fejőket az arra hivatottak, — nem 
csak, de magát a nagy közönséget is folyto
nos lázban tartja a józan elveknek megfe
lelő módok keresése, a melyeknek a gya
korlati életben való alkalmazásától reméli 
anyagi sorsának j obra fordulását ; másfelől 
pedig — a mi a nemzet kultúrájának is a 
fokozatos fejlődése mellett bizonyít: ezer 
meg ezer iskolából sugárzik ki a művelt
ség áldást osztó fénye, a mely hivatva van 
a nemzet szellemi arczulatának eddigi 
komorságát eloszlatva, azt teljesen mosoly
góvá tenni — egyszóval: a közélet minden 
terén mozgalmat, lázas munkásságot látha
tunk. Igaz, hogy ezen mozgalom és mun
kásság kifejtése által jelentkező összhan
got nem egyszer zavarják meg dissonans 
hangok is — a szoczialis tanok hirdetése 
által; de ezen tanok igazságtalanságának 
bebizonyítását teljes megnyugvással biz-
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— Halálozás. Özv. Pál Ferenczné 
szül Gazner Zsuzsanna életének 32 ik, öz
vegységének első évében f. év deczember 
6 án reggeli 6 órakor meghalt. Te metése 
folyó hó 8-án délután 3 órakor lesz.

— Az éhes ezigány. A f. hó 
6-iki tordai országos vásár alkalmával tör
tént, hogy egy czigány a pecsenye árusok 
előtt haladva el, a írissen sütött u. n.„kofa
pecsenye“ illata csapta meg orrát, a mely
től az'éhség — igen természetesen — még 
jobban kezdette el kínozni, gyötörni. Pénze 
nem volt a cHg mynak, de azért mégis 
szerette volna nagyon az Ízletesnek ígér
kező pecsenyével megszüntetni tűrhetetlenné 
vált kínjait, A kényes kérdést aztán akép- 
pen oldotta meg, hogy lopáshoz folyamo 
dott, egy darab pecsenyét akarván elcsenni 
a kofától; de rajta vesztett, mert a szem
füles kofa észrevette és a nyakon csípett 
czigányt ' egy közel álló rendörszolgával 
a kapitánysághoz kisértette ahol azzal vé
dekezett, hogy ő nem saját akaratából . 
akarta azt a kis pecsenyét elvenni, hanem 
egy ellenálhatatlan kényszer hatása alatt 
csak az éhség parancsának engedelmeske
dett. .. rendőrség azonban ezen indokolás
ban nem talált elégséges jogalapat arra 
nézve, hogy az éhes czigányt éppen min
den büntetés nélkül szabadon bocsássa.

Zsebmetsső, Tegnapelőtt 
egy vásári bódés a „Nap“ vendélő előtt 
hirdette. olcsö áruit és ezen olcsó áruknak 
meglehetős sok bámulöja akadt. A bámu
lok csoportjában volt Izsák Sándor tamás - 
falvi pék legény is,. Ö azonban nem az 
olcsó árukat bámulta, hanem arra töreke
dett hogy a bámulok zsebkendőit elemelje, 
mert nagyon jól tudta, hogy a szegény em
berek, ha van egy pár forintja azt a zseb
kendőjébe köti. Sikerült.is néki ezen mű
velet két ízben is,.. de harmadszor rajta 
vesztett. Észrevették amint egy ilyen, pén- 

. zes zsebkendőt elakart emelni és ■ akkor a 
vásári olcsó áruk bámulóinak, figyelme a 
modern zsebtolvajra irányult. Azok az igaz
ságszolgáltatást ott mindjárt végre is haj

hatjuk magára az Életre, e nagy mesterre, 
mert e mester aztán az ily tanok hirdeté
sével az emberi lelkek világában felkeltett 
hullámokat elfogja mindig simítani tudni, 
hogy lehessen közéletünk mezeje minden 
irányban a békés és csendes munkásság 
viruló mezeje} ahol aztán —• igen termé
szetesen — csak a munka leszen gyümöl
csöt termő, gyümölcsűt hozó, a melynek 
fejlesztő melege’ a 'Szeretett és az Igazság.

... Engedje az ég, hogy a mi köz
életünkben is nyerhesse vissza teljes ural
ma t a Szeretet és az igazság; mert akkor 
,a i llömböző népfajok között nem lessz 
többé egyenetlenkedés és ellenszenv; mert 
akkor a külömböző felekezetek közötti fél- 
tékenykedés ördöge is vissza fog húzódni 
sötét odújába, hogy lehessen e földön béke 
és egyetértés — az emberek között . . .

Úgy legyen !...

Kiadók:

___  _________ FÜSSY és SZTOTJÁR.
Adókönyvek, nyomtatványok. Nyomtatványok: be

kötve is olcsó árban
Kapható: FÜSSY és SZTUPJÄR ezelőtt Harmati} J. könyv- és papír-kereskedésében Tordán.

Községek figyelmébe!

tották rajta, mert alaposan elverték. Az 
odasiető rendőr alig tudta megmenteni a fel
dühödt tömeg kezei közül.

— Utonállók. A „Hármas“ fo
gadóban pipaszó mellett idogált Nagy Géza 
egy barátjával Őrlők Károly komjátszegi 
lakossal. Este tiz óra tájban távoztak a 
korcsmából s Nagy Géza, mintegy kétszáz 
méternyi távolságra Orbók Károlyt elkísérte. 
Visszajövet Szabó Balázs egy bottal és 
Szabó Lajos egy mozsártörövel fegyver
kezve megtámadta és úgy elverték, hogy 
a szerencsétlen hetekig őrizte az ágyat. 
Feljeletését a megtámodók ellen súlyos 
testi sértés czimén megtette s most várják 
a megérdemlett büntetésüket.

— Betömés, Csiribe Juon és Csi
ribe Vaszi kisbányahavasi legényeknek al
mára fájt foguk. Vágyaikat ki is elégítet
ték, mert Grozáv- Vaszilie padlásának aj
taját feltörték s onnan mitegy három véka 
almát elemeitek. Mikor az almából jól 
laktak, a mi megmaradt egy boglya alá 
rejtették, a zsákot pedig a patakba dob
ták. A csendőrség elfogta az alma tolva
jokat s azok töredelmesen beismerték tet
tüket.

— Értesítés A tordai kertmun
kás iskolában 1901. évi január 15-én tiz 
kertmunkás tanuló végez, kik kérnek sze
rény javadalmazás mellett kertmukás szol
gálatot. Tudakozódni lehet a kertmunkás is
kola vezetőiénél Tordán, (Erdély).

Vörösmarty ünnepély.
— Saját, tudósítónktól. —

Folyó hó 2-án a „Tordai Erzsébet 
Jótékony Nőegylet“ Vörösmarty Mihály szü
letésének századik évfordulója alkalmából 
szépen sikerült ünnepélyt rendezett, mely
nek műsora következő volt :

1. „Szózat“ énekelte az egyh. ve
gyes dalkör. A 1 egorikus kép: Vörös
marty Mihály megkoszorúzása.

2. Nyitány. Előadta a műkedvelők 
vonószenekara

3. Felöl vasás. Vörösmarty Mihály - 
röl. Irta: Dósa Zsigmond

4. Fóti da 1...Vörösmarty M. Zene
kíséret mellett énekelte Seidelhoffer Klára k.a.

5. H. V i e u X t e m p sj Op. 38. Ballade 
et Polonaise. Hegedűn nagy hatással elő
adta Adelina Pisó urhölgy. Zongorán kisérte 
Novak Miklosné úrnő.

6. „Szép Ilonka.“ Vörösmarty Mi- 
hálytól. Z.enekisérettel és képletek bemu
tatása mellett szavalta Érdeki Gabrilla k. a.

Az élőkép személyei voltak: Ősz Pe-, 
terdi Sipos Béla. Mátyás király dr. Pataky 
Dániel. Szép Ilonka Kleinhempel Zsuzsika 
k a.

7. „Hazádnak rendületlenül“ 
Ábrányitól, szavalta : Faragó Miklós.

Záradékuk a szózat.
A szereplőket kivétel nélkül zajosan 

megtapsolták s többször hívták a lámpák 
elé. A dicséret a „Nőegylet“ választmányát 
s első sorban annak elnökét Damokos An- 
talné, továbbá dr.- Szentpétery Lajosné, G aj- 
zúgó Róbertné és Gombos Lászlóné úrasszo
nyokat illeti meg.

Az est folyamán az elnökség üdvözlő 
sürgönyére Széli Kálmán miniszterelnökné 
a következőket válaszolta :

Nagyságos Alcsernátoni Damokos An- 
talné őnagyságának az Erzsébet nőegylet 
elnökének Torda.

Hálás örömmel vettem apám em
lékének megünneplése alkalmából szives 
üdvözletüket, fogadják érte meleg kö- 
szönetemet.

Széllné.
Az ünnepély úgy anyagilag mint er

kölcsileg nagyon szépen sikerült.

Tanügy,
Deczember 8.

A vármegyei általános tanítótestületnek 
torocskói fiók köre november 29-én Toroczkó- 
SzéüGGyőfgyön tartotta ez évben második 
gyűlését, igen Szép számú érdeklődő közön
ség részvétele mellett, a kik között várme
gyénk kir. tánfelü^ és tollnokán kivül 
jól esett látnunk Toroczkay Sándor és To- 
roczkay Lajos birtokosokat, kik a közügy 
iránt mindig melegen érdeklődnek, ott vol
tak továbbá a helybeli lelkészek és Németh 
István toroczkói unit, lelkész.

A gyűlés reggel 9 órakor Csiky 8. ta
nításával kezdődött. Ennek bírálata és az 
elnöki megnyitó után Toroczkay Lajos ol
vasott fel. Már az a tény is. hogy Toroczkay 
Lajost sikerült e gyűlésre felolvasónak meg
nyerni, szerencsének mondható a kör életé
ben, de ez növeli és emlékezetessé teszi a 
felolvasás tárgya „A nép“-rőL Felolvasó ezt 
a tárgyat oly alaposan tanulmányozta s a 

"gyermekhortól kezdve fokozatosan haladva 
oly érdékeseh' irta le, hogy az által nemcsak 
a jelen voltak figyelmét kötötte lé, hanem 
ezzel bármely körben is érdeklődést kelthe
tett volna.

Tárgy sorozat rendjén Gállal vi F. a fi
gyelemről olvasott fel, miután Buzogány E. 
toroczkói tanító az igazgatói hatáskörről ter
jesztette elő vitatételeit. Később Csiky V. 
értekezett a gazd. ism. iskolák gyakorló he
lyéről s ebből kifolyólag vitatételt terjesz
tett elő, A vitatkozásokban nemcsak ș kör 
rendes t gjai vettek részt, hanem a jelen 
volt vendégek is, miáltal -nemcsak érdeklö- 

adtak kifejezést, hanem tanulságos 
részleteket is szolgáltattak a felvetett tárgy
hoz. — A gyűlés UÉ 2 órakor végződött. 
Ekkor a jelen voit rendes tagok és vendé
gek asztalhoz ültek. Igen természetes, hogy 
felköszöntőkben nem volt hiány. A jó han
gulatban lefolyt ebédnek 4 óra után lett 
vége, a mikor mindnyájan egy szép nap ked
ves .emlékeivel eltávoztak.

B. J.

Szerkesztői ízesetek.

V. J. (Topánfalva.) Tévedésből történt 
az egész, kívánsága szerint cselekedtünk. 
A küldeményt közöljük.

A hatadik leány. (Gyéres.) Jó izü do
log, majd sorát ejtjük.

G. H. (Budapest.) Folytatásos czikke- 
ket, pláné regényeket elvből nem közlünk ; 
a közönség elfeledi egyik hétről a mási
kig a mesét. Napi lapnak való az ilyen dolog.
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Hirdetések.
A vezetésem alatt álló kertmun

kás iskola telepén f. hó 30-áig el
adásra kerül nagyobb mennyiségű

„Székely kukuricza“
(Törökbuza)

50 literenként 4 korona árban. Vagyjș 
az ismert egy véka (20 liter) 80 kr. 
1 kor. 60 fillérért.

Ezen kukuricza rendkivül bö- 
termö és igen szapora és egyik meg- 
becsülhetlen jó tulajdonsága az, hogy 
korán beérik és igy a kora őszi fagy 
nem tehet benne kárt. Mint vetömag- 
vat ajánlom a vételre.

Ajánlom továbbá a

„Magyar kincs burgonyát“ 
mely szintén rendkivül bötermést ad 
és nagy mennyiségű keményítő tar
talma van. Igen jó csemege burgo
nya és nagy keményítő tartalmánál 
fogva különösen szeszfőzésre nagyon 
ajánlható 20 liter 40 kr.

79. 1-U

1418—1900 
végreh. szám.

1416—1900,___  
végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tordai kir. járásbíró
ság 1898. évi Sp. 414/8 számú végzése kö
vetkeztében Dr. Bogdánfy Lajos ügyvéd 
által képviselt Koncsag János javára Be
tegh Ferencz ellen 226 kor. s jár. erejéig 
1899 évi aug. hó 13 án foganatosított ki
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1480 
kor. becsült következő ingóságok u. m. 
tisztabuza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tordai kir járás
bíróság 1900. évi VI. 237/7 számú végzése 
folytán 220 kor. hátrálékos tőkekövetelés 
és járulékai erejéig Gyéres-Szent-Királyon 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. 
évi deezember hó 29 napjá
nak d.u. 2^ órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség eseten becsáron 
alul is elfognak adatni. ............

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árve
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értel
mében ezek javára is elrendeltetik.

Tordán, 1900. évi nov. hó 26 napján.
Germán,

75 kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a bpesti IV. kér. kir. 
jbiróság 1900. évi Sp. VII. 146 számú vég
zése következtében Dr. Gruber Zsigmond 
ügyvéd által képviselt Bleier és Weisz ja
vára Betegh Ferencz ellen 382 kor. 16 fii. 
s jár. erejéig 1900. évi máczius hó 22 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felül foglalt és 2500 korra becsült követ
kező ingóságok u. m. szarvasmarhák és 
2 ökör szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tordai kir. járás
bíróság 1900. évi VI. 315/3 számú vég
zése folytán 282 kor. 16 fii. tőkekövetelés, 
ennek 1900. évi január hó 18. napjától 
járó 5% kamatai, x/s% váltódij és eddig 
összesen 75 kor. 79 ftl.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Gyére» Szt- 
Királyon alperes lakásán leendő eszközlé
sére 1900. évi deezember hó 
10 napjának d. u. 2 órája határ
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő igósá- 
gokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégitési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Tordán, 1900. évi nov. hó 24. napján.
Germán, 

77. kir. bir. végrehajtó.

1693—1900
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Aululirt bírósági végrehajtó az 1881.

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennelévi UXX. - — -----„ ....................
közhírré teszi, hogy a tordai kir. törvény
szék 1900. évi 3779 számú végzése követ
keztében Dr. Bogdánfy Lajos ügyvéd áltál 
képviselt Gál János javára Kovács Pal es 
tsai ellen 264 kor. s jár. erejéig 1900. évi 
szeptember.hó 3 án foganatosított kielégí
tési végrehajtás utján telülfoglalt és 1271 
kora, becsült következő ingóságok u. m. I. 
Kovács Pál és nejénél : lovak, szekér. II 
Demény Andrásnál : 4 szuszék, buza, árpa, 
széna, szarvasmarhák és ökör szekér, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tordai kir. já
rásbíróság 1900. évi VI. 689A számú vég
zése folytán 264 kor. tőkekövetelés és járulé
kai erejéig Kövendenalperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1900. évi deezember 
hó 27 napjának. délutáni % 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108.§-a értel
mében készpénzfizetés mellett, a legtöb
bet ígérőnek szükség esetén bécsáron alul
is elfognak adatni. .

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le-és felülfoglaltatták s 
azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Tordán, 1900. évi nov. 26. napján.

74.
Germán, 

kir. bir. végrehajtó.

Szám. 8280—900. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A toroczkói takarékpénztár részvény

társulat végrehajtatónak ifj. Szász Dénes 
maros-ludasi lakós végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem kö
vetkeztében 490 korona tőke ennek 1898. 
évi junius 18-tól járó 6°/0 kamatai 6 koro
na 20 fillér óvási i/s% váltódij 100 korona 
66 fillér, perbeli végrehajtási s hírlapi hir
detési már megállapított valamint a jelen
legi 9 korona és a még felmerülendő költ
ségeknek továbbá a csatlakozó torda-ara- 
nyos vármegyei takarékpénztár 300 és 230 
korona tőke követelése és járulékai kielé
gítése végett az 1881 LX t.-cz. 144 §-a 
alapján és a 176 §-értelmében a tordai 
kir. törvényszék területén levő Csegez köz
ségi 10 sz. tjkvben A4- Matt foglalt 4 rdsz. 
231. 232 hrsz. faház udvar és kertből álló 
3/g-od részben id. Szász Dénes végrehajtást 
szenvedő 1/6-od részben Szász Vilma férj. 
Bíró Lajosné és od részben Szász Ilona 
végrehajtás alatt nem álló tulajdonos tár
sak osztatlan közös tlkvi. tulajdonát képező 
egész ingatlanra 354 korona. 5 rdsz. 386 
hrsz. kertből álló ®/6-od részben id. Szász 
Dénes végrehajtást szenvedő Vg-od részben 
ifj. Szász Dénes végrehajtást szenvedő Vg-od 
részben Szász Vilma férj. Bíró Lajosné és 
7g-od részben Szász Ilona végrehajtás alatt 
nem álló tulajdonos társak osztatlan közös 
tlkvi. tulajdonát képező egész ingatlanra 
30 korona. II. a Csegez községi 371 szá
mú tjkvben A-j- alatt foglalt ifj. Szász Dé
nes végrehajtást szenvedő tlkvi. tulajdonát ké
pező 1 rdsz. 421/, hrsz. szántóra 10 kor., 
2 rdsz. 549/, hrsz. szántóra 10 kor., 3 rdsz. 
550a/, 550b/! hrsz. szántóra 40 kor., 4 rdsz. 
793/, 794/1 hrsz. szántóra 14 kor., 5 rdsz. 
898/, hrsz. szántóra 14 kor., 6 rdsz. 917/! 
hrsz. szántóra 16 kor. 7 rsz. 924b/, hrsz. 
szántóra 4 kor. 8 rdsz. 930b/, 130c/, hrsz. 
szántó és legelő részletekre 16 kor. 9 rdsz. 
944/, hrsz. szántóra 8 kor. 10 rdsz. 968b/, 
968c/, 968d/i hrsz. szántó és legelőre 4 
korona., 11 rdsz. 983/! hrsz. terméketlenre 
2 korona., 12 rdsz. 110c/, hrsz. kaszálóra 
64 kor., 13 rdsz. 1338 hrsz. terméketlenre 
2 kor., 14 rdsz. 1343b hrsz. kaszálóra 130 
kor., 15 rdsz. 1448a/i hrsz. szántóra 114 
kor., 16 rdsz. 1448b/, hrsz. szántóra 30 
kor., 17 rdsz. 15741/! hrsz. szántóra 26 
kor., 18 rdsz. 14631/, hrsz. szántóra 24
kor., 19 rdsz. 1593/! hrsz. szántóra 18
kor., 20 rdsz. 1656/, hrsz. szántóra 16
kor., 21 rdsz. 16651/, hrsz. szántóra 12
kor., 22 rdsz. 1720/, hrsz. szántóra 14
kor., 23 rdsz. 1782a/, 1782b/, hrsz. legelőre
2 korona., 24 rdsz. 1791b/, hrsz. szántóra
2 korona., 25 rdsz. 1823a/, hrsz. szántóra
4 korona., 26 rdsz. 1836a/i hrsz. szántóra
4 korona., 27 rdsz. 18811/, hrsz. legelőre
2 korona., 28 rdsz. 1955/1 hrsz. legelőre 
4 korona., 29 rdsz. 1957s/j hrsz. szántóra
4 kor., 30 rdsz. 1964b/, 1964c/, hrsz. szán
tó és legelőre 8 kor., 31 rdsz. 1011/, hrsz. 
szántó 4 kor., 32 rdsz. 2060b/, 2070a/i 
2070b/i hrsz legelő és szántóra 6 kor., 
33 rdsz. 2110/1 hrsz. szántó 8 kor., 34 rdsz- 
2216/12217/1 hrsz. szántó 8 korona., 35 rdsz. 
2232a/i 2232b/, hrsz. szántóra 4 kor., 36 rdsz. 
2235/1 hrsz. szántóra 6 korona., 37 rdsz. 
2291a/i 2291b/i hrsz. szántó és legelőre 4 
kor., 38 rdsz. 2359s/, hrsz. szántóra 70 kor, 
39 rdsz. 2373b/, hrsz. szántóra 10 korona.. 
40 rdsz. 2414 hrsz. szántóra 12 korona,

ÍRÓSZEREK és irópapirok
T^íissy és Sztupjár, ezelőtt II a rma th

a legnagyobb Választékban kaphatók: 
JL könyv-, papirkereskedésében Tordán.
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41 rdsz. 2504b2/i hrsz. szántóm 16 kor., 
42 rdsz. 2505b/! hrsz. legelőre 2 korona., 
43 rdsz. 2519/i hrsz. szántóra 4 korona., 
44 rdsz. 2553/t hrsz. szántóra 2 korona., 
45 rdsz. 2750/1 hrsz. szántóra 14 korona., 
46 rdsz. 289571 hrsz. szántóra 12 korona., 
47 rdsz. 2896b/i hrsz. szántóra 12 korona., 
48 rdsz. 2902/, hrsz. szántóra 28 korona., 
49 rdsz. 3232/i hrsz. szántóra 16 korona., 
50 rdsz. 3193/13194a/i hrsz. szántó és lege
lőre 10 kor., III. a Csegez községi 374 
sz. tjkb. A+ alatt foglalt ifj. Szász Dénes 
végrehajtást szenvedő és jelzálogosok Szász 
Vilma férj. Biró Lajosné és Szász Ilona 
Vs 7a részbeni közös osztatlan telekkönyvi 
tulajdonát képező egész ingatlanra az 1 rdsz. 
227, 228 hrsz. faház udvar és kertre 1004 
korona., a 2 rdsz. 1470b, 1470c hrsz. szántó 
legelőre 50 korona., 3 rdsz. 2589/j hrsz. 
szántóra 22 korona kikiáltási árban, továbbá 
IV. a Csegezi községi 188 sz. tjkvben A-j- 
alatt foglalt 1 rdsz. 2933a, 2933b, 293 4. 
2935. 2937. 2938. 2939a. 2939b. 2940. 2941: 
2942. 1943a. 2943b. 2943c. 2943d. 2944. 2945 
2946 2947. 2948. 2949.2950 hrsz. erdő részié, 
tekből végrehajtást szenvedő és 2/s-ad rész
ben jelzálog tulajdonosok Szász Vilma férj. 
Biró Lajosné és Szász Ilona osztatlan közös 

: tulajdonát képező 55/3899 ötvenöt 
:sáz nyolczvan kilenczedrészt tevő 
tulajdoni jutalékokra 32 korona ki

kiáltási árban, továbbá V. a csegezi 190 
számú tjkvben A-j- alatt foglalt 1 rdsz- 
2952. 2953 2953a. 2954b. 2954c. 2955a. 2955b 
2955c. 2955d. 2956. 2957. 2958, 2959. 2961 /a. 
2961b, 2962. 2963a. 2963b 2963c 2964. 2965a 
2965b. 2965e. 2965d. 2965e. 2965f. 2965g. 
2965h. 2966. 2967a. 2967b. 2968. 2969a 
2969b. 2969c. 2970. 2971a. 2971b. 2971c 
2972. 2973'. 2974a. 2974b. 2975. 2976. 2977. 
2978a. 2978b. 2978c. 2978d. 2078e. 2978f. 
2979. 2981. 2982. 2983. 2984. hrsz. erdő 
részletekből álló ingatlanok 7s-ad részben 
ifj. Szász Dénes végrehajtást szenvedő ( és 
2/3-ad részben jelzálog tulajdonosok Szász 
Vilma férj. Biró Lajosné és Szász Hona 
osztatlan közös telekkönyvi tulajdonát ké
pező (72/867-ed)hetvenkét nyolczszázhatvan- 
heted részt tevő egész tulajdont jutalékukra 
126 korona kikiáltási árban, VI. a Csegez 
községi 191 sz. tjkvben Af alatt foglalt 1 
rdsz. 2958. 2987. 2989. 2990. 2991 2992. 
2993. 2994. 2996. 2997 2998. 2999a. 2999b. 
3000. 3001. 3002. 3003a. 3003b. hrsz. erdő 
részletekből álló ingatlanok 7a 7s-ad rész
ben ifj. Szász Dénes végrehajtást szenvedő 
és jelzálog tulajdonosok Szász Vilma 
férj. Biró Lajosné és Szász Ilona osztatlan 
közös tlkvi tulajdonát képező (15/261) tizen
öt kétszáz hatvannegyedrészt tevő egész 
tulajdoni jutalékára 18 korona kikiáltási 
árban továbbá VII. a csegezi 194 sz. tjkvben 
Af alatt foglalt 1 rdsz. 3057. 3058. 3059. 
3060. 3061. 3062. 3063. 3005. 3066. 3067. 
3068a. 3068b. 3069. 3070. 3071. 3072. 
3073. 3074. 3075. 3077. 3078. 3079. 3080. 
3081. 3082. 3083. 3084. 3085. 3089a. 3089b. 
3090. 3091. 3092. 3093. 3094. 3095. 3096. 
3097, 3098. 3099- 3100. 3101a. 3101b. 
3102. 3103. 3104. 3105. 3106. 3107. 3108. 
3109. 3110. 3111. 3112. 3113, 3114. 3115. 
3116. 3117. 3118. 3119. hrsz. erdő részle
tekből álló ingatlan részleteknek 7» 7a’ad 
részbeni Szász Dénes végrehajtást szenve
dő és jelzálogos tulajdonos társak Szász

Vilma férj. Biró Lajosné és Szász Ilona osz
tatlan közös tlkvi. tulajdonát képező (56/1026) 
ötvenhat ezerhuszonhatod részt tevő egész 
tulaj doni jutalékukra 24 korona kikiáltási ár
ban és végre VIII. a csegezi 195 sz. tjkv
ben Af alatt foglalt 1 rdsz. 3120. 3121. 
3122. 3123. 3124a. 3124b. 3124c. 3125. 
3126. 3127. 3128. 3129. 3130. 3131, 3132. 
3133. 3134, 3135. 3136. 3137. 3138. 
3139.3140. 3141. 3142. 3143. 3144. 3145. 
3146. 3147. 3148. 3150a. 3150b. 3150c. 
3150d. 3150e. 3150f. 3150g. 3150h. 3150Í. 
3150k. 31501. 3150m. 3150i. 315Oo. 3150p. 
3150q. 3150r. 3150s. 3150t. 3150u. 3150x. 
3150y. 3150z. 3l50j. 3150v. 3150aa. 3150bb. 
3150cc. 3150dd. 3150ee. 8150ff. 3150gg. 
3150hh. 3150ü. 3150kk. 315011. 3150mm. 
3150nn. 3150oô.' 3150pp. 3150qq. 3150rr. 
315088. 3150tt. 3150uu. 3150xx. 3150yy, 
3150zz. 3150jj. 3150vv. 3150aaa. 3150bbb. 
3150CCC. 3150ddd, 3150eee. 3150fff.
BlöOggg. 3150hhh. 3150iii 3150kkk. 3150111. 
3150mmm. 3150nnn. SlöOooo. 3150ppp, 
3150qqq. 3150rrr. 3150sss. 3150ttt. 3150uuu. 
3150XXX. 3150yyy 3150zzz, 3150jjj. 3150vvv. 
hrsz. erdő részletekből álló ingatlanok 7» 
73-ad részben ifj. Szász Dénes végrehaj
tást szenvedő és jelzálog tulajdonosok Saász 
Vilma férj. Biró Lajosné és Szász Ilona 
osztatlan közös tlkvi tulajdonát képező 
(43/2055.) negyvenhárom kétezer ötven
ötöd részt tevő egész tulajdoni juta
lékukra 114 korona a 2818—99 tlkvi számú 
végzéssel megrendelt árverés foganatosí
tására a már megállapított feltételek mel
lett újabb határidőül 1901« évi jánu— 
ár Kó lO"lk napjának délelőtt 
O érája tűzetik ki Csegez község 
házához.

Ez árverésen a., fentkörülirt ingatla
nok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartóznak az 
ingatlanok kikiáltási illetve becsárának 10-°/0 
10%-át, vagy készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számítandó az 1881. évi november 6-án 
3333. sz. a. kelt Igazságügymin.iszteri ren
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték
papírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság : 
Tordán, 1900. évi október hó 18-án.

Szálé
41. kir. tvszéki bíró.

Szám. 8006-—900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Botoseriu Tódor végrehajtatónak 
Tatár Lutyiáqa hagyatéka végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében 180 kor. tőke, en
nek 1898. évi április hó 24-től járó 5% 
kamatai, 86 kor. 30 fiil. perbeli végrehajtási 
és árveréskérési, 42 kor. 72 flillér árverés 
foganatositási már megállapított, valamint 
a jelenlegi 8 kor. és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. 
t.-cz. 144 §.-a alapján és a 176. §. értel
mében a tordai kir. törvényszék és járás
biróság területén levő, Mező-Őrke községi 
33. sz. tjkvben A+ alatt foglalt 1 rdsz. 
63. 64 hrsz. kert, fahàz s udvarból álló 

egynegyed (7< ed) részben Tatár Lutyiána 
végrehajtást szenvedő két negyed (2/4-ed) 
részben Rusz Szimionné, sz. Bozdog Parasa- 
kiva és egynegyed CA ^d) részben özv. 
Tatár Juonné, sz. Petrisor Tltiána gyám 
által képviselt Tatár Dumitru, Szuszána 
Paraszkiva és Gligor kiskorúak osztatlan 
közös tlkvi tulajdonát képező egész ingat
lanra 160 forint, a 2—8. rdsz. 277, 385, 
386. 405, 622, 746, 747. 748. 1015, 1241, 
1242. hrsz. rét, szántó részleteknek Tatár 
Lutyiána végrehajtást szenvedő tulajdoni 
illetőségét képező osztatlan egynegyed(74-ed) 
részére együttesen : 286 frt. kikiáltási árban, 
továbbá az ugyan ezen telekjkönyvben A+ 
9 rdsz. a. foglalt, a 298. sz. telekjkvben 
A. 1. alatt fölvett 1. 2. rsz. 495. 500. 501. 
502. 604. 605. 606. 607. hrsz. szántó, legelő, 
rét, nádas és itató hely közlegelőből való 
10 hold, 1069 □ ölet tevő illetőségének 
Tatár Lutyiána végrehajtást szenvedő tulaj
doni illetőségét képező osztatlan egynegyed 
(7red) részére 75 frt. kikiáltási árban 
a 6116. tlkvi. 99. sz. végzéssel elren
delt árverés foganatosítására újabb határ
időül az 1901. évi január htó 21 
napjának: délelőtti 9 órája tűzetik ki 
Mező-Őrke községházához.

Ezen árverésen a fent körülirt in 
gatlan a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánat
pénz fejében az ingatlan becsárául 10%-ot 
készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 6-án 3333 szám a. kelt Igazság
ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezé
hez letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 2 egyenlő 
részletben, 30 napi időközben, minden 
egyes vételári részlet után az árverés nap
jától számítandó 5% kamatokkal együtt az 
1881. évi deezember hó 6-án 39,425. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendeletben előirt 
módon a tordai kir. adóhivatal, mint bírói 
letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe rog 
beszámíttatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. 
Tordán, 1900 évi október hó 28-án.

36. Szálé,
kir. tövszéki biró.

Szám 1894—900. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A toroczkói takarékpénztár részvény

társaság végrehajtatónak—Tolán Vaszilia 
berkesi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következ
tében a végrehajtási árverés 100 korona 
tőke ennek 1898 évi márczius hó 22-től 
járó 67o kamatai 26 korona 20 fillér per 
és végrehajtási már megállapított, valamin 
a jelenlegi 19 korona 20 fillér és a még 
felmerülendő költségeknek kielégítése vé
gett az 1881. LX. t.-cz. 144 § alapján és 
a 156 § értelmében a tordai kir. törvszék 
az aljárai kir. jbiróság területén lévő a 
berkes! 82 számú tjkönyvben A-f-177, 178
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hrss. kert éa házr» egészen 171 korona 
336/, hraz- szántóra 8 korona, 835. 836 
hrsz. szántó és kaszálóra 20 korona 959 
hrsz. kopárra 2 korona 1091/, hraz. szán
tóra 7 korona, 1'250 hrsz. kaszálóra 16 ko
rona, 1181, 1282 legelőre 1 korona, 1322/4 
hrsz. kaszálóra 1 korona, 1336 hrsz. erdőre 
3 korona, 1582/a hrsz. szántóra 2 korona, 
1903. 3083 hrsz. szántóra 14 korona, 3084 
hrsz. legelőre 7 korona, (mely ingatlanok
ból Tolán Vasziliát s/s'ad rész, illeti) to
vábbá a berkesi 151 sz. telekjegyzőkönyv
ben A 4- 3199/, 3200. 3201. 3212. 3236. 
3240. 3248. 3253. 3254. 3270. 3283. 3294/,. 
3295. 3296. 3297. 3298. 3299. 3343 3344. 
3345. 3346. 3347 hrsz. alatt foglalt ingat
lanokból Tolán Vaaziliát meg illető 98-ad 
rész jutalékra 31 korona, végül a berkesi 
174 számú tjkvben A 4- 544 hrsz. szán
tóra 1 korona, 1266 hrsz. szántóra 4 ko
rona, 2431, 2432 hrsz. szántóra és legelőre 
4 korona 2591 hrsz. szántóra 1 korona a 
C 3 alatt Lup Todorina férj. Tolán Todorné 
javára bekebelezett életfogytiglani ellátás 
fenn tartásával 303 koronában ezennel 
meg állapított kikiáltási árban következő 
feltételek mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1901. évi február hó 19 nap
jának d. e. 9 órája Berkes község 
házához tűzetik ki.

Ez árverésen a fent körülírt ingatla
nok a kikiáltási áron alul is eladatnak.

Árverezni szándékozók tartóznak bá
natpénz fejében az ingatlan oecsárául 10%- ot 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november 6-án 3333 sz. a. kelt 
Igazságügy ministeri rendelet 8 § ában ki
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül-

kor., A t 8 rsz. 1544/, hrsz. ingatlanra 11 
kor., A t 9 rsz. 1647/a hrsz. ingatlanra 16 
kon, A f 10 rsz. 1694a/2 hrsz. ingatlanra 
40 kor., A t H rsz. 2051/b hrsz. ingatlanra 
62 kor., A f 12 rsz. 2222, 2223 hrsz. in
gatlanra 37 kor., A t 13 rsz. 25254 hrsz. 
ingatlanra 32 kon, A f 14 rsz. 2564/, hrsz. 
ingatlanra 21 kon, A f 1$ r8Z- 2838, 2839 
hrsz. ingatlanra 77 kon, A f 17 rsz. 3029 
hrsz. ingatlanra 27 kon, A f 18 rsz. 8057/b 
hrsz. ingatlanra 13 kon, A f 19 rsz, 3074/t 
hrsz. ingatlanra 8 kor., A f 20 rsz. 3132 
hrsz. ingatlanra 43 kor., A f 21 rsz. 3141/b 
hrsz, ingatlanra 23 kor., A f 22 rsz. 36594 
hrsz. ingatlanra 20 kor., A f 23 rsz. 3810 
hrsz. ingatlanra 43 kor., A f 24 rsz. 3880, 
3881 hrsz. ingatlanra 28 kon, A f 25 rsz. 3966 
hrsz. ingatlanra 28 kon, a mohácsi 210 
sz. tjkvben A t 5 rsz. 2268/a 2268/b hrsz. 
a. ingatlanra 12 kon, az A f 7 rsz. 8233 
hrsz. ingatlanra 104 kon, a mohácsi 611 
sz. tjkvben A f 1 rsz. 40154 42164 hrsz. 
ingatlanra 6 koronában ezennel megálla
pított kikiálltási árban Susmán Mária és 
Susmán Szuszánna haszonélvezeti jogának 
érintetlen hagyásával elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1901. január hó 19-lk napjának 
d. e. 9 órája Mohács község házánál 
tűzetik ki.

ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszorü elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi. hatóságtól 
Felvinezen, 1900 márczius 10-én.

34. Veress kir. jbiró.

dött kezéhez letenni.
Miről összes érdekeltek értesittetnek.
Kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság.
Tordán, 1900. szeptember hó 8-án.

Máté,
49. kir. törvényszéki albiró.

800. szám.
I90Ö tlkvi.

Árverezni szándékozók tartóznak az 
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881 évi no
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki
jelölt óvadékképes értékpapírban akiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 
170 §. értelmében a bánatpénznek a bíró

5 
3

Orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 

használt külszer a

REUMASZESZ
biztos s kiváló gyors hatású 
köszvény, csüz, reuma, ischiás 

stb. ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben 

gyakran még a legidültebb köszvény 
és csúzfájdalmakat is már nehány- 
szori bedörzsölésnél teljesen meg
szüntette.
Fog- vagy fejfájást 5 perez 

alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 

1 kor., erősebb 2 korona 40 fillér.
Kapható csaknem az összes oyöflyszertárakban.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előze
tes beküldése után küldi a készttő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapesten: Török Jó
zsef gyógyszertárában, Király-utcza 
12 és az Egger-féle „Nádor gyógy

szertár“-ban, Váczi-körut 17.
Tordán : Cs. Mike Márton 

és Gajzágó Róbert gyógyszerészeknél. 
21 sz 6-10.

Arany éremmel az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők 
között a hangszerek csoportjában.

HANGSZEREK SZÁLLÍTÁSÁÉRT ezüst éremmel.

Árverési hirdetményi kivonat.
A felvinczi kir. járásbíróság, mint telek

könyvi hatóság közhíré teszi, hogy a toroca- 
kói takarékpénztár részvénytársulat végre
hajtatónak Osváda Tivadar és Popa Ám- 
broszia mohácsi lakosok végrehajtást szen
vedettek elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árve
rés 240 korona és 290 korona tőke köve
telés és ezeknek 1897. évi agusztui hó 26-án 
illetve 1898 junius 7-től járó 6*/. kamatai 
81 kor. 20 fii. perbeli és végrehajtási, már 
megállapított valamint jelenlegi 25 kor. 
25 fill- és a még felmerülendő költségek
nek kielégítése végett az 1831. LX. t.-cs. 
144 §-a alapján és a 146 §. éneimében a 
tordai kir. törvényszék (a felvinczi kir. já
rásbíróság) területén levő Mohács község 
területén fekvő, a mohácsi 12 sz. tjkvben. 
A f 1 rsz. 29/, 30/, hrsz. a. ingatlanra 24 
kor., Af3 rau. 620 hrBZ- ingaüanra 15
kor.’, A t 4 rsz. 1039/, hrsz. ingatlanra 44
kor.’ A t 5 rsz. 1432 hrsz. ingatlanra 7
kor., Af0 rM- 1443 hrM> în8atlanra 20
kor., A t 7 rw- 1*65 hrsz. ingatlanra 20

STOWASSER J.
es. és kir. udvari hangszergyáros.

a es. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója

BUDAPEST, IL, Lanczhid-utcza 5.

Iskolai 
és mesterhegedük vonóval. 
Gordonkák 

vonóval.

Nagybőgők vonóval.
Fuvolák.

Szárnykürtök.
Ősi magyar tárogató

szabadalmazva.

CZIMBALMOK.
Elpuwtithatatlan kitűnő erős hangú

HARMONIKÁK.

•Szám
talan

 "elism
erő és kÓ

szbnb leVél. -Bám
ulatos gyógy

 eredm
ények?

Egy finom hegedű vonóval 
és tokkal 7 forint.

Templomi és más zenekarok 
részére szükséges 

fúvó- és vonó-hangszerek 
előnyős fizetési feltételek mellett, 

legjutányosabb árban szállíttatnak. 

Községi dobok a legjutányo
sabb árakon.

Nagy képes árjegyzék in 
gyen és bérmetve.

Harmonika-árjegyzék külön 
kérendő.

18_15 Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.
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Tiszta bort, 
likőröket, 

cognacot, 
rumot 

venni akarók, kérjenek Vérmen
tes árjegyzéket

Székely-Borkereskedéstől
Székely-Keresztur.

16 sz. 6-10.

1O frt. bevásárlásnál karácsonyi és 
újévi ajándékul egy egész finom rend 

férfi ruhára valót adunk 2 frtért.

I ÉRTESÍTÉS. I
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget; hogy Klem Pál úrtól az- ^4 

össaes tordai és környékei ^4

I TŰZIFA I
készleteit és raktárait megvettem

és azt a mai naptól kezdve saját nevem alatt fogom kezelni. ^4
Tisztelettel tudatom, hogy az-eddigi visszaélések és- a méterek hiányai ^4 

mai naptól fogva megszűntek és a vevő közönség ezután tiszta méterekben lesz ^4
4^ előzékenyen kiszolgálva.

Dick Vilmos és Társa

I. oszt, hasított tölgyfa
Helybeli raktári árak

„ érd. m. „ 
hántott „ köz. v. , 

» érd. m.,

1 m. 5 k.
6 „ I „
5., 60 f. I
6 „ 40 f. III.

11. oszt. hánt. tölgyf. vékony. 1 m. 5 k.
vaggon áru nem úsz
tatott bükkfa -6

Cseg. bükkf. 110 cm. h. 1 m. 5 k. 20 f.
Rendeletre az erdőkből is szállittatok házhoz jő minőségű tűzifát méterenként I koronával drágábban.

első erdélyi

®S watt rra taàæa
Tordán, Főtér (Ariesana palota). 

ÁRJEGYZÉK:

A tűzifát megrendelni, előjegyezni és kifizetni Hermád Antal kereskedé-
sében valamint nállam és faraktáromban ..is bármikor lehet eszközölni. 

Sasfákat eddig nem létezett olcsó árakban szállíthatok.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri Tóth. István

Fatelep helyiségem a régi Klem Pál-féle faraktár.
47.

Mtrje
Mosóparket 15 kr.
Finom Indigo Parket 20 „
Franezia Parket 25 „
Finom Loden 25 „
Finom Kasan 40, 50, 60 krtól feljebb.
Dus választék mindennemű Szövet, Che
viot és Cangarnokban, Voile atlaszszaten,
Luisín, Canavasz, Segesvári szőttes, 
gin Lenvászon, Czérnavászon.
Női ezipők legj. minőségű 2 f. 20 krtól 
Férfi ezipők „ „ - 2,50 „
Glaee keztyiik 59 B
Férfi ingek 55 „
Gallérok 12' „
Manchettek 20 „
Saját készitm. paplanok 1 f. 90 „

■ Tricot alsó ruhák 50 „
Berliner (Kárász) kendők 50- „
Mindennemű , ágy és asztalnemüek.

An-

fölf

Tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy Deésen a. SeKeirieM 
Árpád-féle csődtömeget megvettük, 
à honnan az áruk a napokban Ide lesznek 

■ szállítva.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan bérmentve lesznek 

esskëæôlve.
■ ■ ' 12—0.—46 sz.

&
^4 
> 
^4 
^4 
^•4 
;Í4 
^4

^4 
^4
^4

legolcsóbb óraiul

5 
3 eg &
© g
g

©
& eg g

vas-, s^e?s^érA- és Füs^erkereskedése Tordán.

Nagy raktár mindenféle vasradal^ sodrony. és 7 
Mová@®olt szegek, tengelyed, 
ásóiké lapátolj fcapáR» Aczél és nickelezett 
©solják® Öntöttvas és lemes;«^ fösö és melegítő 

fcemene^élc, 
mindennemű konyha berendezési ezikkek, pórmehtes föl“' 
s^eráruRban..

Gazdasági gépeJk? répa és! szecskavágók stb. • 
részletfizetésre is. . .. g--o.

Csak tiszta <j

KegjöttelcI
A Karácsonyi és Újévi 

Ajándéktárgyak, Gyermekjátékok. 
Képes és Mesés könyvek 

FÜSSY és S^TUPJÄR ezelőtt HARMATH J. 
könyv, papír, díszműáru, gyermekjáték kereskedésébe Tordán.

Nyomatott. Füssy és Sz tup jár ezelőtt Harmath J. könyvnyomdájában.


